

民生

广州国际灯光节延期 明年再办

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道 11月15日晚,广州市住建局在官网发布了《2021年第一届广州国际灯光节延至2022年举办》的通知。

据介绍,为积极响应国家节能降耗号召,同时考虑近期国内多个地区出现多点散发本土确诊病例,为严格落实疫情防控工作,减少因人员聚集和流动导致的疫情传播风险,经广州国际灯光节组委会慎重研究决定,原定今年11月18日举办的第十一届广州国际灯光节将延期至2022年举办,具体时间另行通知。



再添194台! 广州地铁实现AED全覆盖

11月15日,由社会各界向广州地铁捐赠的194台AED(自动体外除颤器)设备于当日14时正式投入使用。加上此前已配备的119台AED设备,广州地铁已实现AED设备全面覆盖地铁线网各站点。为方便乘客了解AED的配置情况,广州地铁已更新官方APP上AED车站的服务设施信息和相应位置,并将相关告示在车站区域和地铁电视上发布。AED的全覆盖将进一步提升广州轨道交通出行应急处置能力,助力广州创建全国“慈善之城”。

AED放在车控室旁方便公开取用

据了解,此批AED由广东省慈善总会、广东省蓝态幸福文化公益基金会、广东省红十字会、广州市红十字会、广州市蓝态公益发展中心向广州地铁进行捐赠。

昨天在四号线石碁站上线的就有此次捐赠的AED,摆放在车控室透明窗口旁,白色箱体红字特别醒目。蓝态基金会的工作人员现场演示时把白色箱盖打开后,箱顶红色的警示灯就会亮起并发出警告声,提醒工作人员前来帮助。箱子里装着的橙色AED已安装好电池,可以马上使用。车站负责人方面表示,AED是公开对外的,会使用的乘客都可以取用。不懂得使用的乘客发现紧急情况后,也可以立刻联系车站,车站将派出参与过急救学习的工作人员提供帮助。

■采写:新快报记者 李佳文 通讯员 庄伟忠 梁升军 冯贵林 ■图片:新快报记者 毕志毅

广东旅居养老再添新地 6省市签署旅居养老合作框架协议

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 宣力报道 老友记们,旅居养老又有更多新选择了!11月15日,在第八届中国国际老龄产业博览会(广州)上,广东、湖南、重庆、四川、贵州、陕西六省市民政厅(局)共同签署旅居养老合作框架协议。这是继广东与辽宁、吉林、黑龙江、江西、广西五省区旅居养老合作行动之后的又一次重大拓展;未来,粤、辽、吉、黑、赣、桂、湘、渝、川、黔、陕等11省市区将着力打造纵贯南北、横跨东西的“候鸟式”旅居养老新模式。

根据合作框架协议,六省市将在以下方面开展紧密合作:建立旅居养老产业合作机制。六省市民政厅(局)领导每年开展互访交流,确定对口合作年度重点工作;建立六省市养老对口合作产业服务平台共享机制,研发完善、持续建设旅居养老服务智能平台,整合养老、医疗、教育、旅游、文化、体育、金融等资源,建立老年人数据库,实现数据共享、系统对接、供需匹配;积极发挥六省市养老行业商会协会的作用,开展“互动式”异地养老服务。

广州已入秋 又有两股冷空气在路上

新快报讯 记者许力夫报

道 近日,气象部门宣布,广州在10月17日正式入秋。有市民有疑问:为什么10月17日就入秋,过了一个月才公布呢?对此,气象部门回应称,因为今年广州入秋偏早,需要二次判定。

何谓入秋标准?

气象部门表示,今年10月17日,广州首次达到入秋标准。即根据气象入秋标准,5天滑动平均气温 $\leq 22^{\circ}\text{C}$ 即为入秋,这五天中第一个日平均气温 $\leq 22^{\circ}\text{C}$ 的日子定为入秋日。但由于比常年入秋的11月9日偏早23天,故需要二次判定。11月8日,再次满足了入秋标准。据此进行入秋的二次判定流程:在10月21日至11月8日的滑动序列中,累计 $\leq 22^{\circ}\text{C}$ 的秋日天数(10天)大于累计 $> 22^{\circ}\text{C}$ 的夏日天数(9天)。故判定2021年

广州入秋时间为10月17日。

冷空气又来了

入秋后,冷空气的影响也将逐渐频繁。本周又有两股冷空气影响广东。第一股冷空气是17日的弱冷空气。第二股在21日-22日,新一股中等偏强冷空气,气温明显下降。

预计,16日-17日白天,广州多云为主,白天可见阳光,气温维持较高。17日夜间起,受弱冷空气影响,零星小雨转多云,气温小幅波动,平均气温下降2~3℃。

具体预报:

11月16日,多云,16℃~26℃

11月17日,多云转零星小雨,16℃~25℃

11月18日,零星小雨转多云,14℃~22℃

11月19日至21日 广东交警暂停交管服务

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员粤交警 交宣报道

11月15日,记者从广东交警处获悉,为提高业务系统运行效率,提升公安交管服务水平,广东省将于11月19日12时至21日20时,对公安交通管理信息系统进行升级。

期间全省车管所窗口、违法处理窗口、驾驶人考场、机动车检测站、机动车登记服务站、警邮合作网点和互联网交通安全综合服务管理平台、“交管12123”手机APP、自助终端等将暂停对外服务。

如有市民已预约在上述时间段办理公安交管业务,交警部门将统一对预约日期进行调整,具体留意当地公安交管部门的通知。

此外,广东省驾驶人考试系统于11月19日(周五)进行系统升级。升级期间,广州市将暂停全市机动车驾驶人考试业务。



花都区生活垃圾分类人物记

林慧珊:

“垃圾分类工作需要热爱与坚守”

新快报讯 “90后”女孩林慧珊,是花都区分类办垃圾分类督导队伍中的一员,从事垃圾分类宣传督导工作已逾六年,她用细致入微的态度做好垃圾分类工作,用热爱和坚守向人们诠释着不一样的“90后”。

在垃圾分类宣传工作开展初期,跟居民普及垃圾分类知识时,曾被不少居民无视、奚落。她稳定情绪,继续保持乐观开朗的心态,踏踏实实地投入到工作中,处处留心听居民的聊天内容,关注居民到底想听什么,爱听什么,要听什么。她会经常把那些垃圾分类、垃圾减量的理论知识转化成简洁的方言,用唠家常的方式一点一滴、细致入微地介绍给居民,潜移默化地让居民接受。

工作中遇到问题,林慧珊会主动与领导沟通,和相关部门协调,并及时解决问题;对新入职的同事,林慧珊也会毫无保留地传授工作经验方法。林慧珊心怀对垃圾分类的热爱,工作出色,得到领导和同事的认可,在2021年和2018年分别获得广州市和花都区“优秀城市美容师”称号。

对于垃圾分类工作,林慧珊表示,应该常抓“回头看”,通过复盘及时梳理总结,严格对标对表,对问题较多的投放点,发现问题及时整改,要求相关物业、街道、居委加强自查自纠,坚持举一反三,切实提高垃圾分类实效,“唯有保持对垃圾分类的热爱,潜下心来深耕这个行业,才能从中提升和成长。”

(供稿:花都区城管局 王筱琳)